### НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ—60 ЛЕТ

На заре Советской власти В. И. Ленин разработал Положение о рабочем контроле, которое было введено на всех промышленных, торговых, сельскохозяйственных предприятиях и сыграло большую роль в охране богатств страны от расхищения и разрушения.

31 января 1918 года был издан Декрет Совнаркома, подписанный В. И. Лениным, об образовании Центральной контрольной коллегии, учетно-контрольных коллегий местных Советов и выборных контрольных комиссий в учреждениях и на предприятиях. Этим декретом было положено начало созданию единого во всей стране государственного контроля, в котором непосредственное участие принимают широкие массы трудящихся.

В 1920 году по предложению В. И. Ленина был создан Наркомат РКИ, сочетавший государственный и общественный контроль в лице рабочих и крестьянских инспекций. Несколько позднее этот наркомат был объединен с высшим органом партийного контроля — Центральной контрольной комиссией.

В 1963 году пленум партийного комитета Кочубеевского производственного управления принял решение об организации комитета партийно-государственного контроля по Кочубеевскому производственному управлению.

В целях широкого привлечения трудящихся къделу проверки и контроля, повышения их роли в работе контрольных органов, декабрьский (1965 года) Пленум ЦК КПСС признал необходимым преобразовать органы партийно-государственного контроля в систему органов народного контроля. С декабря 1965 года комитет партийно-государственного контроля по Кочубеевскому производственному управлению преобразован в Кочубеевский районный комитет народного контроля.

Ныне в органах народного контроля района насчитывается 1507 человек, которые входят в состав 128 групп и 75 постов народного контроля. В числе избранных народных контролеров 678 рабочих, 444 колхозника, 307 служащих, 78 пенсионеров. Среди них 457 женщин, более 500 членов и кандидатов в члены КПСС, 116 членов ВЛКСМ и более 100 специалистов различных отраслей народного хозяйства.

Группу народного контроля на Невинномысской автобазе «Сельхозавтотранс» возглавляет нодполковник в отставке А. К. Скрипкин. Более десяти лет руководит группой народного контроля совхоза «Междуреченский» А. Ф. Скуридин. Многие годы выпускают продукцию без рекламаций Кочубеевская швейная фабрика, где группу дозорных возглавляет В. П. Ямпольская.

Среди народных контролеров известные всему району Герон Социалистического Труда, ныне пенсионер Г. З. Жиляев из колхоза «Казьминский» и мастер овцеводства И. Н. Малашенко из колхоза имени Октябрьской революции. Активное участие во всех проверках принимают: в колхозе имени Октябрьской револющии А. И. Кондрашкин, на заводе «Автоспецоборудование» — Ф. У. Керцман, на швейной фабрике — В. М. Лукашова, в совхозе «Правокубанский» — М. С. Тимофеев и десятки других народных контролеров.

В поле зрения народных контролеров района — главные задачи десятой пятилетки, связанные с повышением эффективности и качества работы трудовых коллективов. Народные контролеры — люди с беспокойным умом и горячим сердцем. Им до всего есть дело: и как выполняется народнохозяйственный план, и как борются за строгий режим экономии, за правильное и целесообразное расходование средств и материальных ценностей. Они пресекают нарушения государственной дисциплины, очковтирательство, приписки и бескозяйственность.

Сила народного контроля — в партийном руководстве. И правильно делают партийные организации колхозов имени Чапаева, «Казьминский», комбината производственных предприятий, которые направляют деятельность народных контролеров на претворение в жизнь намеченных планов и обязательств.

П. РАЛЬКО, инспектор районного комитета народного контроля.



пролетарии всех стран, соединяитесы

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Гол изд 16-й № 16 (2854)

СУББОТА

февраля

1978

Llens 2 mon.

В нрайноме КПСС и нрайисполноме

## Эффективно использовать орошаемые земли

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 30 декабря 1977 года «Об инициативе рабочих, колхозников, специалистов совхозов, колхозов, межхозяйственных объединений, водохозяйственных организаций и объединений «Сельхозтехника» Краснодарского края по высокоэффективному использованию орошаемых земель» и в целях дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур на мелиорированных землях бюро крайкома КПСС и исполном краевого Совета народных депутатов своим постановлением обязали Карачаево-Черкесский обком, Буденновский горком, райкомы КПСС, исполкомы областного и районных Советов народных депутатов, краевое производственное управление сельского хозяйства, краевое управление мелиорации и водного хозяйства, краевое объединение «Сельхозтехника»:

обеспечить безусловное выполнение разработанных в колхозах и совхозах, управлениях обводнительно-оросительных систем. ремонтностроительных ПМК треста «Ставропольводремстрой», районных объединениях «Сельхозтехника» мероприятий по своевременной подготовке оросительных систем, поливной и другой техники, кадров и механизированных звеньев к весенне-полевым работам на орошаемых землях, шире внедрять опыт передовых хозяйств, добившихся высоких урожаев сельскохозяйственных культур на этих землях в 1977 году;

завершить подготовку межхозяйственной сети к поливам до 15 марта 1978 года: подать воду в магистральные каналы 15—20

марта, внутрихозяйственную оросительную сеть подготовить до 1 апреля и повсеместно начать поливы не позже 1—5 апреля; добиться в 1978 году на орошаемых землях урожайности зерновых — 40 центнеров с гектара, овощей — 150, сахарной свеклы — 300, кормов в пересчете на кормовые единицы — не менее 60 центнеров с гектара;

принять меры к широкому развитию социалистического соревнования колхозов, совхозов.

принять меры к широкому развитию социалистического соревнования колхозов, совхозов, водохозяйственных организаций, объединений «Сельхозтехника» за высокоэффективное использование мелиорированных земель в 1978 голу

обеспечить внесение на каждый орошаемый

гектар по 10 центнеров условных туков мине-

ральных и 10 тонн органических удобрений:

Трест «Ставропольводремстрой» (т. Махуков), управление «Ставропольводавтоматика» (т. Дьячков), краевое объединение «Сельхозтехника» (т. Варшавский), краевое управление мелнорации и водного хозяйства (т. Шевченко), краевое производственное управление сельского хозяйства (т. Маркаров), обязаны обеспечить очистку оросительной сети в объеме 3652 тысячи кубометров, ремонт дождевальных машин (1882 шт.), насосных станций (389 шт.), гидротехнических сооружений (4289 шт.), а также подготовку до наступления поливного сезона 3730 машинистов дождевальных машин и поливальщиков, как и предусмотрено планами и мероприятиями колхозов и совхозов.

Редакциям краевых, областных, районных газет, краевому комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход подготовки мелиоративных земель и техники к началу весенних полевых работ.

### КАК РЕШИЛИ, ТАК И БУДЕТ

Социалистические обязательства коллектива районного объединения "Сельхозтехника" на 1978 год

Из года в год растет энерговооруженно с т ь колхозов и совхозов района. Новые тракторы, комбайны, оборудование для животноводческих ферм поставляет хозяйствам объединение «Сельхозтехни к а». Мощная ремонтная база широким позволяет фронтом вести отладку машин, сложных узлов и агрегатов. Коллектив объединения тесно связан со всеми ховийствами района и вносит весомый вклад в производство продукчин растениеводства и животноводства.

С горячим одобрением здесь воспринято Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР. ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования, досрочное выполнение планов третьего года пятилетки, улучшение качества рабо-

ты». На собрании труженики предприятия менее 20 рационализаединодушно приняли торских предложений социалистические обязательства на 1978 фектом на одиннадцать

год
Решено годовой план
по реализации товарной
продукции выполнить к
25, а по реализации товаров торговой базы —
к 26 декабря 1978 года.
Будет произведено, реализовано продукции
сверх плана и оказано
услуг на 35 тысяч рублей, торговая база реализует товаров сверх
плана на 150 тысяч
рублей.

Дальнейшее развитие получит рационализация, изобретательство внедрение новой техники и технологии. Все это позволит првысить производите льность труда в целом по объединению на 2. по мастерской — на 7 и торговой деятельности — на 1 процент.

За год будет внедре-

с экономическим эф. фектом на одиннадцать тысяч рублей, сэкономлено сырья и металла, электроэнергии и горючесмазочных матери. алов на десять тысяч рублей. Коллектив объелинения дал слово улучшить качество выполняемых работ и обслуживания и не иметь рекламаций со стороны колхозов и совхозов. Себестоимость продук ции и оказываемых ус луг будет снижена про тив плана на 0.5 гроцента. Уровень доставки товаров своим транс. портом возрастет до 90 процентов.

Намечено в этом году принять на гехническое обслуживание 600 тракторов. 370 зерноуборочных комбайнов 30 свеклоуборочных комплексов и 100 процентов дождевальных установок.

Многое предстоит сделать в животноводстве. На техническое обслуживание будет принято 100 процентов доильных и холодильных установок и навозоуборочных транспортеров, 48 кормоцехов, 60 раздатчиков кормов и дветысячи электродвигателей. Транспортом объединения будет перевезено 24 тысячи тонн грузов.

На торговой базе будет организована сборка сельскохозяйственных машин средней сложности. Для колхозов и совхозов района намечено подготовить 35 трактористов, 45 комбайнеров и 215 животноводов.

Социалистическ и е обязательства обсужде. ны и приняты на собрании коллектива объеди. нения «Сельхозтехни-

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Свыше ста жителей села Елизаветовка Марьинского района, получив высшее и среднее специальное образование, вернулись в родные места. В колхозе «Октябрь» они возглавляют полеводческие бригады и животноводческие фермы, работают в сельской больнице, школе, Доме культуры.

Неуклонный рост образовательного уровня людей стал характерной приметой этого украин-

ского села, где условия труда и быта не уступают городским. В селе имеются торговый центр, комбинат бытового обслуживания, медицинский комплекс.

На снимке: в шестом классе урок английского языка проводит старейший преподаватель школы Владимир Васильевич Злочевский.

Фото Л. Самсонова (Фотохроника ТАСС)



Военно-патриотическая страница

### TPEBOWHCE BPEMS

В 1968 году Краснодарское книжное издательство выпустило в свет небольшую книгу А. Сединой «Ян Полуян», повествующую о жизненном пути видного революционера, советского государственного деятеля, ставшего впоследствии заведующим оргот-делом ВЦИК СССР, Яна Васильевича Полуяна. В этой книге несколько раз упоминается имя нашего земляка. выходца из станицы Барсуковской Н. И. Шевченко. Активный борец за становление советской власти на Северном Кавказе, Н. И. Шевченко в свое время был избран делегатом VII Всероссийского съезда Советов, а затем, по поручению президиума съезда, казачья фракция выдвинула кандидатуру Н. И. Шевченко в состав членов ВЦИК от кубанского казаче-

После демобилизации из Красной Армии Николай Иванович возглавил большой исполнительный орган власги: он стал председателем Екатеринодарского отдельского ревкома.

Затем, в связи с активизацией бе-лозеленых банд, при Екатеринодарском облисполкоме были созданы спениальные казачья и горская секции. Одну из них, казачью, возглавил Н., И. Шевченко. Обе секции развернули работу в станицах и аулах, выпускали обращения к белозеленым

бандам о самороспуске, сдаче оружия. В районе Горячего Ключа долгое время действовала банда есаула Самуся. В его распоряжении находились пластунский батальон, четыре сотни кавалерии, три пулемета. Банда терроризировала население окружающих станиц. Линвидация ее представляла трудную задачу. Посылка воинских частей не давала нужного результата, - банда была неуловима и неуязвима. И тогда возник дерзкий план: послать в логово бандита авторитетного казака для переговоров. Выбор пал на Николая Ивановича Шевченко.

И вот в один из осенних дней 1920 секции Самусю. года предселатель казачьей отправился к белобандиту Через знаномых казаков он связался с есаулом, договорился с ним о встрече, которая и состоятась на одном из ууторов вблизи Горячего Ключа. В конечном счете, благодаря усилням Н. И. Шевченко, удалось расслоить отрял Самуся по классовому признату Потовляющее большинство назаков разбрелось по своим станицам. Остались один кулаки Но теперь жатине остатии когда-то грозной шайки не представляли опасности. пеноторое время Самусь и его приспешничи были собманы и почести заслуженную кару.

Так, благодаря мужеству Н. И Шевченко, простого казака, выросшего то масштабов большого советского работника, были спасены лесятии и отни человеческич ""

А. АНГАРЦЕВ.

# CIOBO O BETEPAHE AOPOLA AAJIKON I TOM 1942 года цинский пункт нахо- ходовал все гранаты ГРАЖДАНСКОЙ...

развернулись упорные бои на Сталинградском направлении. Запылали донские станицы и хутора. Все новые и новые дивизии бросал враг на подкрепление своим войскам.

Оборона основной части города была возложена на войска 62-й армии под номандованием В. И. Чуйкова. Утром 13 сентября

1942 года фашисты начали штурм города. С этого дня началась беспримерная и напряженная борьба за город. которая, не прерываясь ни на один день, продолжалась до второго февраля 1943 года.

С берегов Волги начался фронтовой путь военврача третьего ранга Ивана Ивановича Нелюбина. Здесь, Сталинграде. в легендарной «чуйновской» армии принял он боевое крещение.

После окончания Куйбышевской военномедицинской академии Нелюбин был назначен начальником санитарной службы 141-го минометного полка резерва главного командования. Полковой меди-

дился в блиндаже, который был сооружен на крутом правом берегу Волги у поселка Красный Октябрь.

Казалось, не было ни дня, ни ночи. были только бои и бои. бои за каждый кусочек родной земли. Передродной земли. ний край был в нескольких сотнях метров. Нужно было организовать вынос раненых с поля боя и, оказав им первую врачебную помощь, переправлять на другой берег.

складывалось для Нелюбина из малых конкретных задач. Там, на передовой, надо было проверить пищу, а для тех, кто под разрывами переправился через Волгу, организовать баню... Здесь же. передовой, перед •на очередной атакой коммунисты приняли свои ряды отважного военврача.

Не любит сейчас ветеран вспоминать о себе, но в памяти его зато навсегда остался подвиг военного моряка М. А. Паникахи. Во время отражения танковой атаки на их уча-Паникаха израси, схватив бутылку с жидкостью. горючей размахнулся, чтобы фашистбросить ее в ский танк. В этот миг в бутылку понала пуля. Моряк вспыхнул факелом. И все же он успел бросить вторую бутылку на решет-Вспышка ку мотора. огня и дыма поглотила героя, но гитлеровцы потеряли головную машину и вынуждены были отступить.

После Сталинграда было еще много боев и трудных фронтовых дорог, по которым прошел командир санитарной роты военврач Нелюбин. Освобождал Барвенково и Запорожье в составе третьего Украинского фронта. Под Кривым Рогом получил тяжелое ранение, пришлось демобилизоваться Однако, сняв капитанские погоны, Нелюбин продолжал вести бои, - бои со смертью за здоровье людей.

Вспоминая прожитое, ветеран говорит, что в самые трудные минуты его всегда выручала фронтовая закалка, которую получил он Сталинграде и которая научила его чувствовать ответственность за каждый прожитый день.

Каждый год перед Днем Победы приходит в село Ивановское конверт с волгоградским почтовым штемпелем. В нем традиционное приглашение принять участие во встрече ве теранов. Только он и без напоминания едет на очередное свидание со своей боевой киюстью, с оставшимися в живых однополчанами.

Идут годы... Сейчас Иван Иванович на заслуженном отдыхе. но ему чужда какая бы то ни было тяга к одиночеству. Члена бюро первичной парторганизации Ивановского сельского Совета И. И. Нелюбина часто можно школе, встретить в там, где он может рассказать молодежи о событиях минувшей войживой свидетель.

и. маловичко, врач-рентгенолог. Прогресс. На снимке: И. И. Нелюбин.



### Верен наказу

В семье Алексея Трофимовича и Пелагеи Ивановны Подсвировых из совхоза «Кочубеевский» большая радость: пришел на побывку из армии сын Виктор. Тепло на душе у ветеранов не только от свидания с сыном, а больше оттого, что не уронил Виктор чести земляков-кочубеевцев, достойно несет службу в рядах Советской Армин. За примерное поведение. боевую и политическую подготовну он поощрен отпуском домой. Рады за Виктора и односельчане, которые, торжественно провожая его на службу, давали наказ беречь боевые традиции отцов и дедов, зорко стоять на страже их мирного труда.

Идет по улице молодой воин подтянутый, стрейный. Со стороны ремонтной мастерской слышится рокот трактора, из-за околицы ветерок доносит запахи пробуждающейся земли. Как это все знакомо и близко Виктору. Скоро «стальные кони» выйдут в поле. Кто-то поведет и его трактор. на котором работал до армии. Легкая грусть скользнула по лицу, но тут же слетела. Незаметно пройдет последний год службы, и он снова встре. тится со своим железным чтобы больше уже не расставаться.

В семье Подсвировых профессия тракториста потомственная. Много лет отдал хлеборобскому делу отец, но его стопам пошел старший сын, ну н Виктор за ними потянулся. После армии мечтает поступить в техникум и получить специальность техникамеханика. Знания-то сейчас земледельцам вот как нужны. А пока у него не менее важный долг - выполнение священной обязанности по охране социалистического Отечества

С гордостью рассказывает Виктор о своих товарищах по службе, о подразделении, которое. соревнуясь за достойную встречу 60-летия Советских Вооруженых Сил, идет в числе передовых. Почти каждый из его друзей отличник боевой и политической подготовки, прекрасный спортсмен, нравственно и физически подготовлен, чтобы в любую минуту дать отпор врагу.

Успехов. Виктор, тебе и твоим товарищам в выполнении свящечно обязанности. А. ПРОКОПЬЕВА. НА СНИМКЕ: Виктор Подевиров. Фото П. Брязгуна.

Была осень 1918 года. Село Богословское (ныне Балахоновское) уже несколько месяцев являлось опорным нунктом революционных войск на Кубани. Холод, резкий восточный ветер поднимал пыль. несок, срывал листья и перекати-ноле, вихрем уносил по широким песчаным степям Ставрополья. Южное небо темнело, покрывалось хмурыми свинцовыми тучами.

Таманская армия от Новороссийска-Туансе до Армавира прошла с боями и вышла из окружения, покрыв себя неувядаемой славой. Сделав в Армавире короткую передышку. 24 октября 1918 года она через станицу Невинномысскую повела наступление на город Ставрополь. По нути следования в нее вливались отряды, полки. которые были оставлены 9-й колонной Я. Ф. Балахонова для прикрытия мостов, рубежей и т. д.

Влились в Таманскую армию и отряд пехоты богословцев под началом В Е. Олецкого и кавэскадрон Г. Н. Кретова, пополнившие свой состав молодежью и стариками, не желавшими оставаться нод белыми.

Нагрузив в селе около 400 подвод продуктами, фуражом и боеприпасами, богословцы двинулись на Ставрополь. На хуторе Верхний они влились в общий поток Таманской армии: пехотный полк В. Е. Олецкого вошел в 7-ю колонну, а кавалерия Г. Н. Кретова — в состав 1-й Кубанской дивизии.

Под Ставрополем были жестокие бои. Там погибли многие наши земляки: Терентий Романенко, Захар Рыбалкин, Тихон Гуреев, Григорий Вондарь. Петр Олецкий, Демьян Перевеслов и другие. Остатки пехоты В. Е. Олецкого с Таманской армией прошли тяжелый путь до самой Астрахани, а кавалерия Г. Н. Кретова и комиссара П. Ф. Редкозубова вернулась в Курсавку и вошла в 9-ю колонну Балахонова. Вскоре вся колонна была переброшена с Курсавского на Ставропольский участок фронта.

С приближением зимы XI армия оказалась в тяжелом положении. Ее теснили деникинские войска, вооруженные в достатке всем необходимым сначала за счет кайзеровской Германии, а потом, с ноября 1918 года -Антанты. Тяжелым был путь отступления XI армии до Астрахани по пескам. Многие не дошли до цели.

20 июня 1919 года совершил героический подвиг на подступах к Астрахани под селом Оленичево земляк Игнат Федорович Радченко. Он был наводчиком пулеметной команды 38 кавполка. Будучи окружен со всех сторон противником, Радченко все же отбил атаку неприятеля и вышел из кольца. За эту доблесть он был награжден реввоенсоветом республики орденом Красного Знамени.

Оставишеся в живых бойцы и командиры, в том числе и наши ляки-богословцы после лечения выздоровления в госпиталях, встали в ряды Красной Армии. Они прошли нелегкий путь по дорогам гражданской войны, очищая и освобождая от контрреволюции Дон. Кубань, Ставрополье, Закавказье, Укра-ину, Белоруссию, Крым, побывали в Монголии, Пруссии, Польше, сражаясь до полного разгрома русской контрреволюции и иностраниот интервенции.

н. попова заведующая музеем имени Я. Ф. Балахонова.



ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в своем Письме партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям. трудящимся Советского Союза считают важнейшей общепартийной задачей — дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, повышение его эффектив-

Овцесовхоз «Невинномысский» 1977 год завершил с плачевным результатом. Это хозяйство имеет самые низкие показатели по производству молока, его сдаче государству и надою от одной коровы. В прошлом году валовое производство молока выполнено на 96 процентов, а надой от коровы на 98 процентов, или по 2056 килограммов вместо 2100 по плану Допущен большой падеж крупного рогатого скота, он составляет третью часть падежа во всех совхозах района. Здесь пало более 100 телят — это 8.3 процента и народившимся и пятая часть падежа в районе.

С каждым годом снижается надой молока от коровы. Против 1971 года он снижен на 236 нилограммов.

Как же дела идут с надоями молока в новом, 1978 году?

Анализируя финансово-хозяйственную деятельность совхоза, мне пришлось побывать во втором отделении, на молочнотоварной ферме № 1. где

бригадиром Н. П. Черкашин, управляющим Г. И. Пасунько. Здесь самый низкий надой по совхозу. В 1977 году он составил 1817 килограммов.

Еще хуже обстоит дело с надоем молока в этом году. Если в прошлом году в январе на ферме надаивали по 1,5-1,8 килограмма от коровы, то в январе этого года надой составил 1,3 килограмма, хотя в начале месяца он составлял 1.8 килограмма. Тася 203, а 305 животных в запуске многие из них уже не доются по 3-6 месяцев. Не зря в народе говорят, что молоко у коровы на языке. Но откуда будет молоко, если коров кормят затхлой ничем не сдобренной соломой.

Следовало бы руководству отделения, его специалистам, механизаторам припомнить и вторую народную пословицу, что зима спросит, где лето было.

### KAKHE KOPMA, ТАКИЕ И УДОИ

кая неравномерность в надоях объясняется плохим кормлением и поением животных. Буренки получают здесь по 5 килограммов гнилой соломы и в пределах десяти килограммов силоса с примесью амброзии и двух килограммов концентратов. Это половина кормовых единиц к дневной потребности.

Не случайно, что и удои молока сокрашены наполовину против прошлых Да. не стремятся здесь к повышению удоев и в летнее время, надеются на выпаса. И с поением дела обстоят плохо не только зимой, но и летом, на водопой животных гоняют за четыре километра.

Еще хуже положение с надоями молона в четвертом отделении, где управляющим Н. В. Кинто. Здесь надой в январе составил один килограмм от коровы, или в два раза меньше пролет. Из 508 норов и 33 нетелей доит- шлых лет. Характерно, что в хозяй-

стве не чувствуется никакой тревоги в связи с таким катастрофическим положением.

Наряду с резким снижением продуктивности, заметно снижается и упитанность животных, что серьезно может отразиться и на дальнейшей продуктивности. В хозяйстве мало что делается по механизации ферм. Во втором отделении на обслуживании 508 коров занято 63 человека, из них 15 скотников, 3 тракториста, 28 доярок и другой обслуживающий персонал. Вот почему и себестоимость молока здесь намного выше плановой и предыдущих лет.

Производство и сдача молока в целом по совхозу тоже низкая. В январе 1978 года сдано 558 центнеров против 871 в прошлом году.

Настало время положить бесхозяйственности во всех звеньях совхоза. Надо строго наназывать тех руководителей, которые из года в год не заботятся о количестве, и особенно качестве кормов, в результате чего снижается продуктивность молочного

п. захаренко,

старший экономист по финансированию сельского хозяйства райфин-

### во имя БУДУЩЕГО **УРОЖАЯ**

Н ЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ погодные условия прошлого того волили хозяйствам района выполнить социалистические обязательства по производству зерновых, технических и овощных культур. Колхозы и совхозы остались в большом долгу у государства по их реализации. В настоящее время усилия земледельцев направлены на успенное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам зерна и других продуктов растениеводства.

Под урожай 1978 года посеяно 55409 гентаров озимых, в том числе на зерно 49970 гектаров, на зеленый корм скоту 5439 гентаров. Сев озимых культур под урожай текущего года затянулся до 20 ноября. Под зиму взошедших озимых культур ушло только 47087 гентаров и 8322 гентара в фазе всходов. На первое января текущего года отмечена полная гибель озимых на 215 гектарах в совхозе «Кочубеевский».

Осенью прошлого года подкормлено озимых лишь 3690 гектаров, в том числе в колхозах «Красная звезда» 1900 гектаров, «Полярная звезда» 1790 гентаров. В январе подкормлено 3550 гектаров, в том числе в колхозах имени Чапаева 1225. «Заветы Ильича» — 2230 гентаров. Остальные хозяйства к подкормке озимых не приступали.

Большим резервом повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является внесение органических удобрений. С десятого января объявлен месячник по вывозке навоза. В течение месячника хозяйства должны доставить на поля не менее 140 тысяч тонн органических удобрений. По состоянию, на первое февраля уже вывезено навоза 92431 тонна, а с начала года 140962 тонны. Успешно идет месячник в колхозе Октябрьской революции, где ежедневно вывозится удобрений по 600-700 тонн при задании 500. С начала месячника уже вывезено 10838 тони. В колхозах имени Чапаева с начала месячника — 15535 тонн. Однако в колхозе «Заветы Ильича» и вывозке навоза приступили только 29 января и доставили на поля лишь 410 тонн. в совхозе «Невинномысский» - 700 тонн. в колхозе «Красная звезда» 1800 тонн. В этих хозяйствах месячник по вывозке органических удобре-

ний под угрозой срыва. Медленными темпами ведется вывозка органических улобрений сила-Левобережного спецотлеления «Сельуозтечника». С 10 по 31 янваля механизаторами вывезено 30 тысяч тонн, хотя имеются все возможности доставить на поля значительно больше улобрений

Не во всех хозяйствах благополучно обстоят дела с семенами яровых зерновых, зернобобовых и технических культур. Если колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Казьминский» и «Полярная звезда» полностью обеспечили себя всеми необходимыми семенами, повели их до посевных кондиций, то колхоз «Красная звезда» на первое февраля не имеет ни одного центнера кондиционных семян. В колхозе «Заветы Ильича» недостает 940 центнеров семян ярового ячменя, 180 центнеров гороха и 230 центнеров овса. В совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский» до сих пор нет семян подсолнечника.

В первой денаде января повсеместно выпал снег, однако к снегозадержанию колхозы и совхозы приступили неорганизованно, снегозадержание было проведено лишь на 2500 гектарах. Колхозы «Казьминский», имени Чапаева, «Красная звезда», «Полярная звезда», совхозы «Невинномысский», «Беломечетский». «Закубанский» к снегозадержанию не присту-

При производственном управлении сельского хозяйства организована агротехучеба специалистов и механизаторов хозяйств. В январе проведены занятия со свекловодами и овощеводами. В феврале намечены занятия со специалистами и механизаторами по агротехнике возделывания кукурузы и подсолнечника. Особое внимание будет уделено квадратно-гнезсеву кукурузы и подсолнечника. Однако в хозяйствах не везде организована учеба, а высокая культура земледелия в настоящее время немыслима без глубоких знаний земле-

1978 сельскохозяйственный год особенный Выполнение и перевыполнение взятых обязательств будет благоприятно сказываться на успешном завершении всей десятой пятилетки.

Е. ХУДОИ. главный агроном райсельхозуправ-



Хорошие семена-залог высокого урожая

and the summer and th

### ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ХЛЕБОРОБОВ

зимнюю пору B земледельцы живут особыми заботами - весенними. А забот много: ремонт техники, вывозка на поля удобрений, задержание влаги. Но из всех задач и проблем. особое место занимает подготовка семян.

Для проведения весеннего сева хозяйствам района требуется 28,5 тысячи центнеров семян яровых зерновых и зернобобовых культур. Все они очищены и проверены в госсеминспекции. Качество семян невысокое, семян первого иласса лишь 17,6 процента к проверенным, и не случайно наш район занимает одно из последних мест в крае по подготовке и качеству семян. Правильно поступают специалисты тех хозяйств, уборки семенных участков приступают сортировке семян. Колхозы имени Октябрьской революции, имени «Казьминс-Чапаева, кий», совхозы «Роди-«Междуреченский» и другие имеют ссмена зерновых и зеркультур нобобовых первого и второго класса. В этих хозяйствах стало правилом не откладывать подготовку семян, а одновременно с очисткой озимых готовить семена и яровых культур. Этого, к сожалению, нельзя сказать о специалистах совхозов «Невинномысский». «Кочубеевский», «Закубанский» Здесь с трудом довели семена до норм третьего класса из-за большой примеси трудноотделимого сорняна — овсюга. Из общего количества засыпанных семян около 60 процентов составляют семена овса и засорителем его является овсюг, только по этой причине мы имеем низкое качество семян по группе совхозов. Задача главных специалистов, агрономов бригад и отделений состоит в том. чтобы уже сейчас при размещении культур по бригадам и предшественникам особое енимание уделить размещению семенных уча-

В оставшееся до сева время необходимо повысить классность семян по некоторым партиям. В колхозе «Казьминский» 1250 центнеров семян ячменя имеют всхоже процентов, но по примеси семян культурных растений относятся ко вгорому классу, в колхозе имени Ленина партил семян овса 440 центнеров, всхожесть 96 процентов, по примеси культурных растений также относятся ко второму классу. Такие же партии в колхозе «Полярная звезда», имени Балахонова, совхозе «Почубеевский».

Сейчас хозяйства приступили к вывозке семян ярового ячменя с Кочубеевского комбината хлебопродуктов. Они третьего класса. поэтому по мере поступления семян необходимо сразу же органи-

зовать их очистку, довести до высоких поне во всех хозяйствах имеются семена гороха. В колхозах «Красная звезда», «Казьминский» не откалиброваны семена подсолнечника. В некоторых колхозах еще недостает семяи сахарной свеклы, а ведь ее надо дополнительно калибровать.

Не принимается мер дополнительному обеспечению семенами трав — суданской трасовхозе «Невинномысский» - семена донника, люцерны, в совхозе «Кочубеевский» - семена донника, эспарцета не доведены до посевных кондиций. В совхозе «Восход» семена риса имеют низкое качество, между тем здесь не торопятся сделать все возможное доведения семян риса до высоких посевных кондиций.

Агрономам - семеноводам необходимо отобрать образцы на предпосевную проверку тех партий семян, у которых срок действия документа заканчивается в феврале, марте. Отбор производить по правилам отбора средних образцов, постоянно следить за состоянием семян, обеспечив их надежную сохранность к весеннему се-

Л. ДУДАРЕВА, агроном инспектор госсеминспекции.

В минувшем юбилейном году коллектив чабанов-операторов овщеоткормочной площадки совхоза «Родина» добился хороших результатов. От ка-ждого животного здесь было настрижено по 4.7 килограмма шерсти при обязательстве 4,5. Зачетный вес составил 6.3 килограмма шерсти с овцы. Руководит бригадой опытный оператор-чабан Иван Филиппович Касьянов. В текущем году коллектив овцеводов ухаживает за 8247 животными, в числе которых 5314 ярочек 1977 года. 2410 валушков и 523 плембаранчика 1977 года. Зимовка овец проходит успешно. На 1978 год овцеводы приняли обязательство настричь с каждого животного по 5,5 килограмма шерсти при плане 4,7.

НА СНИМКЕ: старидий чабан оператор И. Ф. Касьянов.

Фото П. Брязгуна.

Школьная жизнь

### HA HOBOM ЭТАПЕ МАРША

Интересно живут пионерские отряды Беломечетской средней школы, борющиеся за присвоение им имен Ивана Андрианова и Юрия Смирнова. Всего полгода они в дружине, а на их счету уже много интересных дел. Еще будучи октябрятами, ребята этих отрядов уже принимали участие в пионерском марше, посвященном 60-летнему юбилею нашей Родины. И родились эти отряды в нанун большого праздника. Сейчас в этих отрядах действуют тимуровские группы. Первое полугодие четвероклассники закончили с полной усівеваемостью. В этом году они впервые принимают участие в «Зарнице».

А недавно в отряде, борющемся за присвоение имени Вани Андрианова (председатель совета отряда С. Дзугаев, классный руководитель З. Н. Семенюта) состоялась интересная встреча с ветераном труда участником Великой Отечественной войны, одним из старейших жителей станицы П. Г. Усачевым, который очень много рассказал ребятам об истории станицы, об установлении советской власти, о годах коллективизации, о буднях праздниках тех героических лет. Петр Григорьевич рассказал также о подвиге советского народа в годы Вели-Отечественной войны, о своем участии в освобождении Родины от фашистских захватчиков, поделился своими мыслями о новой Конституции СССР, о том, нание большие права предоставлены молодому поколению в советской стране.

Надолго запомнится ребятам этот сбор, и то, о чем рассказал Петр Григорьевич, будет для них ярким примером натриотизма в больших и малых делах на новом этапе марша «Мы верная смена твоя, комсомол!».

М. ЗЕМЛЯНСКАЯ,

старшая пионервожатая Беломечетской средней школы.

**ХЛЕБОКОМБИНАТУ** 

кочубеевского раипо

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 февраля 8-00 — «Время». 8-35 - Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультфильмов. 9-25 — «В гостях у сказки». Телевизионный художественный фильм «Горя бояться — счастья не видать», 1-я серия. 11-00 — «Очевидное — невероятное». 14-30 ---Программа документальных фильмов социалистических стран. «Наш сад». 16-00 — «Звездочет». Тележурнал. 16-45 — «Творчество Г. Абашидзе». 17-30 — Новости Ставрополья. 17-15 — «ГАИ сообщает...». 18-00 — Новости. 18-15 — «Год третий — год ударный». Соревнование, поиск, творчество. 19-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб». По роману Ж. Э. Клансье (Франция), 1-я серия — «На чужой земле». 21-00 - «Время». 21-30 - «Наш адрес-

Советский Союз». 23-00 — Новости. **ВТОРНИК, 7 февраля** 8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9-25 — Художественный фильм «Котовский». 10-30 — Концерт советской песни с участием Кодряну, Сметанникова, Куслапа. Сенчиной, Бабаджаняна, Ротару, Троицкого, вокально-инструментального ансамбля «Свитязь». 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-20— «Театр Пушкина». Передача 1-я. 16-05 — «Родная природа». 16-30 — «Рабочая гарантия москвичей». 17-00 — «Спрашивают 17-30 - «Горница». Выступает фольклорный коллектив с. Нины Советского района. 18-00 — Новости. 18-15 — «К 60-летию Советской Армии». «Бойцы вспоминают минувшие дни». 18-45 — Новости Ставрополья. 19-00 — «Человек и закон». 19-30 — Чем-пионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор» (Челябинск), 1-й и 2-й периоды. 21-00 - «Время». 21-30 -Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА-«Трактор» (Челябинск), 3-й периол. 22-05 - Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 23-05 — Ново-

СРЕДА, 8 февраля

8-00 — «Время». 8-30 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 9-25 — Телевизнонный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 1-я серия — «На

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

трактористов на «Т-150», «МТЗ-50»,

бригадира-механика, экскаваторщи-

ков, инженера-электрика, операторов

котельных установок, секретаря-маши-

ПТИЦЕФАБРИКЕ

«УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ»

ТРЕБУЮТСЯ

сварщики, токарь, слесари по ремон-

ту оборудования, каменщики, плот-

для работы на отделении № 1

электрики, уборщица, кладовщик,

Кочубеевском, и отделении № 2 в

Утерянную чековую книжку Барсу-

ковского сельсовега, номера чеков с

штукатуры, разнорабочне

нистку.

HHKH.

Заветном.

7 - 7

вительной.

СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ

чужой земле». 11-25 — Концерт Московского молодежного оркестра русских народных инструментов под управлением Н. Калинина. 14-30 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15-25 — Ж. Верн. «Дети капитана Гранта». К 150-летию со дня рождения. 15-55 — «Дела московского комсомола». 16-25 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Динамо» (Москва)). 17-00 — «Адрес передового опыта». 17-30 - Ставрополье спортивное. 17.45 — Новости Ставрополья. 18-00 — Новости. 18-15 «На трассах пятого океана». О буднях гражданской авиации. 19-00-Тираж «Спортлото». 19-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 2-я серия — «Дом среди лугов». 21-00— «Время». 21-30 — Вечер в Большом театре Союза ССР, посвященный 100летию Всероссийского театрального общества. 23-20 - Новости.

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9-25 -- Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 2-я серия — «Дом среди лугов». 11-00 — Концерт. 11-40 — «Село: дела и проблемы». 14-30 — Программа научно-популярных фильмов. 15-20 — С. Залыгин. «Соленая падь». 16-15 — «Алкоголизм и его лечение». 16-45 - «Русская речь». 17-15 — «02». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18-25 «Ленинский университет миллионов». «Цена рабочей минуты». 18-55 — Песни В. Соловьева-Седова исполняют заслуженная артистка РСФСР М. Пахоменко, народный артист БССР В. Вуячич и эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19-20 - Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 3-я серия - «Прощание с детством». 21-00 -«Время». 21-30 — Концерт Эмиля Гилельса в большом зале консерватории. Передача 1-я. 22-15 — «Белые Таймыра». Документальный ночи фильм. 22.45 - Новости.

ПЯТНИЦА, 10 февраля 8-00 — «Время». 8-35, — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа документальных фильмов для детей. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 3-я серия — «Прощание с дет-ством». 11-10 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра УССР. 14-30 - Программа документальных фильмов. 15-30 — «Литературные чтения». Б. Брехт. «Рассказы и стихи». «К 80летию со дня рождения». 16-00 «Шахматная школа». 16-30 — Народные мелодии. 16-45 — «Москва и москвичи». 17-15 — «Нива». 18-10— Новости Ставрополья. 18-25 - «За безопасность движения». 19-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 4-я серия — «Папаша Батист». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (Горький), 3-й период. 22-05 — «Золотые ноты». Музыкальная программа с участием артистов ГДР, Румынии, Болгарии. 23-05 — Новости. СУББОТА, 11 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 3-55 — «Выставка Буратино». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Черный хлеб», 4-я серия -«Папаша Батист». 11-15 — «Для вас, родители». 11-45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12-10 — «Искусство. Культура. Жизнь». 13-00 — «В мире животных». 14-00 — Чемпнонат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерыве — тираж «Спортлото». 16-25 — «Здоровье». 16-55 — «В гостях у сназки». Телевизионный художественный фильм «Горя бояться — счастья не видать», 2-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — «Программа-7». 19-10 — «Ставрополье: день за днем». 19-25 — И. Шток. «Божественная комедия». Фильм. спектакль Государственного Цент рального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова. 21-30 — Концерт мастеров искусств и музыкальных коллек. тивов с участием народных артистов СССР Л. Зыкиной, М. Биешу, Б. Штоколова, В. Норейки, Е. Серкебаева, заслуженного артиста РСФСР В. Мальченко, Государственного хореографического ансамбля «Березка», Государственного Волжского русского народного хора, Государственного ансамбля танца Узбекской ССР «Бахор», Краснодарского ансамбля танца сибири. 22-40 — «Хемингуэй живет в Гаване». Телевизионный докумен-

тальный фильм. 23-05 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 февраля

8-00 — «Время». 8-35 — «На за-рядку — становись!». 8-55 — Песни и танцы народов СССР. 9-30 - «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». В передаче принимает участие Главнокомандующий ракетными войсками стратегического назначения, заместитель министра обороны СССР, Герой Социалистического Труда, генерал армии В. Ф. Толубко. 11-00 — Фильм — детям. Художественный фильм «Такой большой мальчик». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — «Театральный спектакль». А. н П. Тур. «Единственный свидетель». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 16-00 — Телевизионный документальный фильм «Дети цирка». 16-20 - «Международная панорама». 16-50 — По вашим просьбам. «Музыкальная программа». 17-35 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-15 Выступает трио бандуристок УССР. 19-25 - «К 60-летию Советской Армии» Художественный фильм «Высокое звание». Фильм 1-й — «Я— Шаповалов Т. П...». 21-00 — «Время». 21-30 - «К 60-летию Советской Армии». . Художественный фильм «Высокое звание». Фильм 2-й — «Ради жизни на земле». 22-55 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК» 4 февраля. «ВЕРНЫЙ ДРУГ САН-

— в 15 часов. Цветная кинокомедия «СЛУЖЕБ-НЫЙ РОМАН». Производство «Мосфильм» (в 2-х сериях). Начало — в 17, 20 часов.

5 февраля. МУЛЬТФИЛЬМЫ в 12, 13-30 часов.

«КОЧУБЕИ» — в 15 часов. Цветная кинокомедия «СЛУЖЕБный РОМАН» (в 2-х сериях) - в 17, 20 часов.

> кочубеевская мимк ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков н илотников. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»),

427801 по 427825, считать недейстотдел кадров. 13-5

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ механик, плотник, кочегар, нист холодильных установок. Обращаться в отдел надров хлебокомбината. 4-1

кочубеевскому рсу ТРЕБУЮТСЯ трактористы на транспортные трактора и бульдозерист.

Обращаться по адресу: ул. Омельянюка, 2.

> кочубеевская ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, плотников и художника. ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу швей-мотористок для работы в пошивочном участ-

ке в селе Казьминское. За справками обращаться в отдел

кадров фабрики. Телефон 4-35.

промышленных Вниманию руководителей предприятий, директоров совхозов, председателей колхозов и граждан, проживающих и работающих на территории Кочубеевского района.

Кочубеевский район электрических сетей (РЭС) уведомляет вас о том, что на территории района расположены сооружения воздушных лиэлектропередач напряжением 0,4-6-10-35-110-330 киловольт для сохранности и нормальной работы которых установлены охранные зоны, определяемые параллельными прямыми, отстоящими от крайних проводов воздушных линий на расстоянии:

для линий напряжением до 1000 в (І кв)-2 м. до 20 кв 10 м. до 35 кв — 15 м. до 110 кв — 20 м. до 150-330 кв-25 м.

В пределах охранной зоны запрещается без разрешения Кочубеевского РЭС производить разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы; использование грузоподъемных и других высокогабаритных механизмов; посадку деревьев; ставить скирды соломы, сена, штабели леса, производить поливные работы; разводить костры; устраивать проезпы транспортных и других средств высотой более трех метров; сооружать спортивные площадки, зоны отдыха, а также выгоны для скота,

РАБОТЫ, ПРОИЗВОДИМЫЕ В ОХРАННОЙ ЗОНЕ ЛИНИЙ, МОГУТ ПРИВЕСТИ К АВА.

РИЯМ. Верховного Указом Президиума РСФСР № 6-62 от 24 июля 1970 года установлена административная ответственность за повреждение воздушных линий электропередач, вызвавшее перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству. Виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — до 30 рублей, должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности. Уплата штрафа не освобождает виновного от возмещения материального ущерба установленном порядке.

Нахождение людей и животных в охранной зоне опасно для жизни, ввиду возможного обрыва провода, грозового разряда, пробоя изоляции или падения опоры.

ПОМНИТЕ! не только прикосновение, но ж приближение к оборванному проводу, лежащему на земле, ближе 5 метров для линий напряжением до 20 киловольт, грозит смертельной опас-

Категорически запрещается проникать в распределительные пункты любого напряжения, открывать, а тем более производить ремонтные работы на понижающих трансформаторных подстанциях.

О всех замеченных неисправностях или угрозе сохранности линий электропередач следует сообщать по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 121. или по телефону 5-90, 4-10, 2-90.

Администрация Кочубеевского РЭС.

-НАШ АДРЕС: 357000, г. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3,09, зам. редактора — 6-38, стдела сельского хозяйства—4-09, отв. секретаря—3-79, отдела писем—2-44, бухгалтерии—4-86, радиовещания— 5-05, типографии—5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.